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Wykonywanie usług kominiarskich w sposób rzetelny, zapewniający bezpieczeństwo ludziom i mieniu, a także zgodnie ze sztuką kominiarską i przepisami może odbywać się jedynie przy użyciu odpowiedniego sprzętu. Dlatego też ważnym elementem w pracy kominiarza jest jego wyposażenie, które stanowi zestaw niezbędnych narzędzi, bez których nie będzie on w stanie wykonywać swoich obowiązków.

Wykorzystywane w codziennej pracy narzędzia kominiarskie tj. anemometry, grace, liny, szczotki, kule, worki kominiarskie itp. stanowią obowiązkowy lecz nie jedyny element wyposażenia kominiarzy. Należy bowiem zaznaczyć, że kwestia bezpieczeństwa tak ważna w zawodzie kominiarskim zobowiązuje naszych kominiarzy do posiadania w swoim wyposażeniu także sprzętu (np. pasów zabezpieczających) umożliwiającego wykonywanie swojej pracy w sposób bezpieczny i z zachowaniem zasad BHP. 

Kominiarstwo jest zawodem trudnym, ciężkim i niebezpiecznym. Czyszczenie kominów odbywa się bardzo często na dachach stromych, a także na wysokościach, w kontakcie bezpośrednim z dymem, pyłami i sadzą i w niesprzyjających warunkach atmosferycznych. Wejście na dach jest często niebezpieczne i odbywa się po drabinach zewnętrznych lub wąskich włazach kominowych. Uciążliwe warunki pracy stwarzają możliwość uszkodzenia lub zanieczyszczenia kasy fiskalnej, którą kominiarz winien mieć podczas pracy przy sobie. Bezpieczeństwo pracy kominiarzy winno być priorytetem, a wchodzenie na dach z kasą fiskalną stwarza dodatkowe obciążenie i zagrożenie dla jego bezpieczeństwa. Pozostawiona bez nadzoru może być narażona na kradzież lub uszkodzenie przez przypadkowe osoby, a przecież za stan kasy odpowiadać będzie kominiarz.

Obowiązek wprowadzenia kas rejestrujących w rzemiośle kominiarskim oznacza dla nas konieczność wprowadzenia przede wszystkim znacznej ilości kas przenośnych, co wynika ze specyfiki pracy kominiarzy czyli świadczenia usług w terenie. Jest to równoznaczne z koniecznością doposażenia naszych pracowników w tego typu urządzenia i powiększenia ich codziennego wyposażenia o kolejny, dodatkowy element, który w naszej ocenie nie jest atrybutem niezbędnym w pracy kominiarzy. Naszym zdaniem posiadanie czy też używanie kas rejestrujących podczas prac kominiarskich w terenie jest niepraktyczne i zwiększa ryzyko uszkodzeń czy też zniszczeń tego typu urządzeń, a tym samym naraża naszą jednostkę na dodatkowe koszty związane z ich naprawą czy ponownym zakupem.

W związku z powyższym wnosimy, aby w załączniku ze zwolnieniami do projektu Rozporządzenia Ministra Finansów „w sprawie zwolnień z obowiązku prowadzenia ewidencji przy zastosowaniu kas rejestrujących” pozostawiono dotychczasowy zapis by usługi o symbolu:

PKWiU 81.22.13 „Usługi czyszczenia pieców i kominów” 

zwolnić z obowiązku stosowania kas rejestrujących w odniesieniu do usług kominiarskich.

